
Παρατηρήσεις επί του Νόμου περί της Ολιστικής Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης και του 

Διδακτικού Υλικού που φέρουν κατευθύνσεις αντίθετες με το Χριστιανικό Ορθόδοξο 

Ευαγγελικό Ήθος και τις παραδόσεις της Κύπρου 

Ο περί της Ολιστικής Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης Νόμος ψηφίστηκε τον Δεκέμβριο του 2022 χωρίς καμία 

απολύτως διαβούλευση με τους γονείς, εκπαιδευτικούς και την Εκκλησία. Ούτε ακολουθήθηκε η 

ενδεδειγμένη οδός για την ψήφιση του, παρά την γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας που έκρινε την εν 

λόγω Πρόταση Νόμου ως Αντισυνταγματική. 

Οι κατευθύνσεις του λεγόμενου μαθήματος αγνοούν ότι ο άνθρωπος αποτελείται από ψυχή και σώμα, και 

εστιάζεται στην σαρκική διάσταση του ατόμου θεωρώντας το ως σεξουαλικό ον, ενώ προτρέπει τα παιδιά 

προς αντίθετες κατευθύνσεις από τις βασικές χριστιανικές αρχές. 

Διακρίνεται ότι το υλικό προσανατολίζεται: α) στην δημιουργία σεξουαλικών ερεθισμάτων, β) στην ψυχική 

και πνευματική σύγχυση στα παιδιά, γ) σε παρέμβαση στο οικογενειακό περιβάλλον, δ) σε εμπλοκή 

οργανισμών ή/και ΜΚΟ που τουλάχιστον έχουν ύποπτες δραστηριότητες και ε) σε κατευθύνσεις αντίθετες 

με το Χριστιανικό Ορθόδοξο ευαγγελικό ήθος και τις παραδόσεις της Κύπρου. 

Η ολιστική σεξουαλική αγωγή με την νέα της μορφή ήδη έφερε γονείς και παιδιά σε πολύ δύσκολη θέση και 

δυσφορία. Δυστυχώς η νέα διδακτέα ύλη και οι συνοδευόμενες πρακτικές φαίνεται να οδηγούν στην άρση 

των πνευματικών αντιστάσεων των παιδιών, στην απάμβλυνση των ηθικών αισθητηρίων τους και στην 

ισοπέδωση των αξιών της παράδοσης μας, με σοβαρά ενδεχόμενο αποτέλεσμα την διαστρέβλωση και 

παραμόρφωση της προσωπικότητας των παιδιών. [Ψαλ. 48,13] 

Οι συντάκτες του διδακτικού υλικού φαίνεται να αγνοούν τον θεσμό της Εκκλησίας και την εφαρμογή του 

ευαγγελικού ήθους στην κοινωνία της Κυπριακής οικογένειας. Ένας θεσμός που για δύο χιλιετίες 

διαφυλάττει την παράδοση, την γλώσσα μας και την πίστη μας στον Τριαδικό Θεό. Οι αρχές που διέπουν 

την Ορθόδοξη Χριστιανική οικογένεια είναι η Χριστιανική «αγάπη» προς τον πλησίον, η «ηθική», η 

«εγκράτεια», το «ταπεινό φρόνημα» και η συναίσθηση της «μετανοίας» από τα καθημερινά μας λάθη. 

Δυστυχώς, το διδακτικό υλικό δεν περιλαμβάνει καμία από τις πιο πάνω αρχές, κάθε άλλο μάλιστα 

προτρέπει τα παιδιά προς αντίθετες κατευθύνσεις από τις προαναφερόμενες βασικές χριστιανικές αρχές. 

Όσον αφορά τον όρο «αγάπη» στο διδακτικό υλικό παρουσιάζεται μια διαστρεβλωμένη αγάπη 

συνδεδεμένη με την σαρκική ευχαρίστηση. Οι μέθοδοι που εισάγονται καταστέλλουν τους ηθικούς 

φραγμούς των παιδιών και τα προτρέπουν στην σεξουαλική περιέργεια. Το εγωκεντρικό σύστημα που 

προωθείται οδηγεί τα παιδιά στην εγωιστική υπερηφάνεια και να μην συναισθάνονται ότι όλοι κάνουμε 

λάθη και μπορούμε να μετανιώνουμε για αυτά. 

Μέσω του διδακτικού υλικού και των μεθόδων διδασκαλίας διαπιστώνεται ότι τα παιδιά εκτίθενται σε 

συνεχείς εικόνες, παραστάσεις και υπονοούμενα με σεξουαλικά ερεθίσματα, ενώ προκαλείται σύγχυση σε 

πολλά σημεία σχετικά με τα δύο φύλα του ανθρώπινου γένους μας (άρσεν και θήλυ) τα οποία έχουν 

δημιουργηθεί προ καταβολής του κόσμου από τον Τριαδικό μας Θεό [Γεν. 1,27; Εφ. 1,4]. 

Ιδιαίτερα, το υλικό και οι παρουσιαζόμενοι μέθοδοι διδασκαλίας προτρέπουν άμεσα και έμμεσα τα παιδιά 

στο να εξοικειωθούν με πάθη του ανθρώπου (πορνείας, φιλαρέσκειας, ομοφυλοφιλίας) τα οποία είναι 

αντίθετα με το Ευαγγέλιο του Κυρίου Ιησού Χριστού. [Α΄ Κορ. 6,9] 

Δεν μπορούμε να αφήσουμε τα παιδιά μας στον αυτόματο πιλότο και την ασυδοσία ανήθικων και αφύσικων 

διδασκαλιών ή προσεγγίσεων που οδηγούν στην απομάκρυνση από την Αλήθεια και το πραγματικό νόημα 

και σκοπό της ζωής μας, που είναι ο ίδιος ο Κύριος μας Ιησούς Χριστός. 

Άλλωστε, όταν ψάχνουμε την Αλήθεια, δεν υπάρχει καλύτερος σύμβουλος από το ίδιο το Ευαγγέλιο. 

ΑΝΟΙΞΤΕ ΛΙΓΟ ΚΑΙ ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΜΑΣ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ. 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΕΚΕΙ! 

https://www.familyplanning.org.cy/%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b3%cf%81%ce%ac%ce%bc%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/?lang=en


Σχετικές Ευαγγελικές Αναφορές 

 

Α΄ Κορ. 6,9 «ἢ οὐκ οἴδατε ὅτι ἄδικοι βασιλείαν Θεοῦ οὐ κληρονομήσουσι; μὴ πλανᾶσθε· οὔτε 

πόρνοι οὔτε εἰδωλολάτραι οὔτε μοιχοὶ οὔτε μαλακοὶ οὔτε ἀρσενοκοῖται» 

Μετάφραση: Η δεν γνωρίζετε, ότι όσοι διαπράττουν αδικίας, δεν θα κληρονομήσουν την 

βασιλείαν του Θεού; Μη πλανάσθε, ούτε πόρνοι ούτε ειδωλολάτραι ούτε μοιχοί ούτε 

θηλυπρεπείς ούτε αρσενοκοίται 

 

Γεν. 1,27 «καὶ ἐποίησεν ὁ Θεὸς τὸν ἄνθρωπον, κατ᾿ εἰκόνα Θεοῦ ἐποίησεν αὐτόν, ἄρσεν καὶ 

θῆλυ ἐποίησεν αὐτούς.» 

Μετάφραση: Και πράγματι ο απειροτέλειος Θεός εδημιούργησε τον άνθρωπον, τον οποίον 

επροίκισε με ιδικά του χαρακτηριστικά γνωρίσματα, ώστε να είναι με αυτά εικών του Θεού. 

Εδημιούργησεν απ' αρχής άνδρα και γυναίκα. 

 

Εφ. 1,4  «καθὼς καὶ ἐξελέξατο ἡμᾶς ἐν αὐτῷ πρὸ καταβολῆς κόσμου εἶναι ἡμᾶς ἁγίους καὶ 

ἀμώμους κατενώπιον αὐτοῦ, ἐν ἀγάπῃ» 

Μετάφραση: Αυτό δε το επραγματοποίησε σύμφωνα με την εκλογήν, που μας έκανε δια του 

Ιησού Χριστού, πριν ακόμη δημιουργηθή ο κόσμος, προς τον σκοπόν να είμεθα ημείς άγιοι και 

ανεπίληπτοι ενώπιόν του. Εν τη αγάπη του δε. 

 

Ψαλ. 48,13 «καὶ ἄνθρωπος ἐν τιμῇ ὢν οὐ συνῆκε, παρασυνεβλήθη τοῖς κτήνεσι τοῖς ἀνοήτοις 

καὶ ὡμοιώθη αὐτοῖς.» 

Μετάφραση: Ταλαίπωρος άνθρωπος! Ενῷ έχει τιμήν και αξίαν, ως λογικόν δημιούργημα του 

Θεού, δεν κατενόησε τούτο. Αλλά ήλθε και ετάχθη εις την θέσιν των ανοήτων κτηνών, έγινεν 

όμοιος με αυτά κατά την ανοησίαν και την ζωήν.  

 


